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КЛАССИФИКАЦИЯ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ 
ПО ЧИСЛУ ВСТУПИВШИХ И ОБРАЗОВАВШИХСЯ 

ВЕЩЕСТВ

                      

А соединения 

разложения

замещения 

обмена
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ВЫТЕСНИТЕЛЬНЫЙ РЯД КИСЛОТ 
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РЕАКЦИИ ОБМЕНА 

                      

РЕАКЦИИ НЕЙТРАЛИЗАЦИИ

NaOH + HCl = NaCl + H2O
щелочь     кислота     соль         вода    (лакмус)
щелочь     кислота     соль         вода    (метилоранж)
щелочь     кислота     соль         вода     (фенолфталеин)

СuSO4+2КОН=Сu(ОН)2 +К2SO4

Сu(ОН)2 +2НСl=СuCl2+2Н2О

Nа2СО3+2HCI=2NаCl+Н2О+СО2



ХИМИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ 

                      

4Р+5О2=2Р2О5

2Аl2О3=4Аl+3О2

Мg+2HCI=MgCl2+Н2

3NaОН+Н3РО4=Nа3РО4+3Н2О



КЛАССИФИКАЦИЯ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ          

По числу вступивших и образовавшихся веществ 

По изменению степени окисления
                      

По тепловому эффекту
+Q                                       - Q 

По обратимости

По применению катализатора

По агрегатному состоянию веществ

? ? ? ?соединения разложения замещения обмена

? ?окислительно-
восстановительные 

неокислительно-
восстановительные

? ?экзотермические эндотермические

??обратимые необратимые

? ?каталитические некаталитические

? ?гомогенные гетерогенные



А1.Данная реакция является реакцией соединения

1) CaCO3<=> CaO + CO2        3) 2H2O=> 2H2 + O2 
2) Zn + 2HCl =>ZnCl2 + H2        4) 2Mg + O2=>2MgO 

 
А2.Данная реакция экзотермическая

1) Zn + 2HCl =>ZnCl2 + H2 + Q 
2) CaCO3<=> CaO + CO2 - Q 

    А3.Данная реакция обратимая
1) Zn + H2SО4=>ZnSО4+ H2  
2) CO2 + H2O <=> Н2СО3 

А4.Данная реакция гетерогенная
1) Zn + 2HCl =>ZnCl2 + H2  
2) 2H2 + O2 => 2H2O

А5. Данная реакция: разложения, окислительно-
восстановительная

1) CaO + H2O =>Ca(OH)2        3) CaCO3<=> CaO + CO2
2) 2Ca + O2=>2CaO        4) 2H2O=> 2H2 + O2



В1.Установите соответствие между химическим уравнением и    
принадлежностью к определенному классу химической реакции.

УРАВНЕНИЕ ХИМИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ
А) Мg + 2HCl =>МgCl2 + H2 1) Соединения 
Б) 4P + 5О2 => 2P2О5 2) Разложения
В) 2H2O=> 2H2 + O2       3) Замещения
Г) Zn(ОН)2 + H2SО4=>ZnSО4+ 2H2О 4) Обмена
 
В2.Установите соответствие между формулой вещества и его 

принадлежностью к определенному классу неорганических 
соединений.

ФОРМУЛА КЛАСС
А) Н2SО4  1) Оксиды 

 Б) P2О5  2) Основания 
В) Ca3(PО4)2 3) Кислоты

Г) Мg(ОН)2 4) Соли 

А Б В Г


